

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi, 26 ianuarie 2023, cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local Stânceni.

Ședința a fost convocată prin transmiterea convocatorului, rapoartelor de specialitate, expunerii de motive și proiectelor de hotărâre, fiecărui consilier.

Doamna Vîga Liliana-Maria, secretarul general al comunei, constată că materialele ședinței au fost trimise și recepționate de către fiecare din cei 9 consilieri locali.

Sunt prezenți un număr de 8 consilieri, precum și domnul Bicăjan Silvestru, cetățean al comunei Stânceni, lipsind motivat domnul consilier Piti Eugen.

Domnul Bicăjan Ștefan, în calitate de președinte de ședință ales prin Hotărârea nr. 1 din 06.01.2023 pentru un mandat de 3 luni, respectiv ianuarie-martie, constată că ședința este statutară, preia conducerea lucrărilor ședinței și dă citire proiectele ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Stânceni pe anul 2023.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

2. Proiect de hotărâre privind demararea procedurii de întocmire a documentației aferente privind concesionarea/închirierea suprafeței de 400 mp teren situat în curtea Școlii din localitatea Ciobotani, de către Romaqua Group SA, pentru efectuarea unui foraj de explorare având ca obiectiv identificarea unor surse de apă minerală plată adecvată îmbutelierii.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului de Analiză și acoperire a riscurilor din comuna Stânceni, reactualizat la nivelul anului 2023.

- Inițiator: primar

- Comisia pentru Agricultură – Activități economico-financiare, Amenajarea teritoriului și Urbanism, Protecția mediului și Turism.

Domnul Bicăjan Ștefan supune la vot ordinea de zi, care se aproba cu 8 voturi pentru, ale consilierilor prezenți.

Dă cuvântul doamnei Vîga Liliana-Maria, secretar general, care prezintă procesul-verbal al ședinței anterioare, din data de 06 ianuarie 2023.

Nefiind obiecții sau discuții asupra conținutului procesului verbal, președintele de ședință îl supune la vot și se aprobă cu 7 voturi pentru și o abținere a domnului Bicăjan Ștefan.

Se trece la ordinea de zi, consilierii au luat cunoștință de referatul de aprobare, raportul de specialitate și proiectul de hotărâre de la punctul 1 din ordinea de zi, privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Stânceni pe anul 2023.

Ia cuvântul domnul viceprimar Bicăjan Ștefan și amintește despre discuțiile din ședința comisiilor de specialitate, din data de 20.01.2023.

Dă cuvântul domnului primar, care menționează că față de proiectul hotărâri s-a modificat suma alocată parohiei Meștera, conform anexei 3 la hotărâre, în sensul majorării sumei la 25.000 lei, apoi îi întreabă pe domnii consilieri dacă sunt alte propuneri.

Domnul consilier Nuț Aurel întreabă dacă au fost cuprinse toate obiectivele și solicitările consilierilor, iar domnul primar răspunde că investițiile sunt cele prevăzute în anexa 2.

Domnul contabil șef, Harpa Cosmin menționează că s-a ținut cont de obiectivele domnului primar, dar și de solicitările cetățenilor.

Domnul Ciobotă Dinu enumeră investițiile prevăzute în anexă, punând accent pe cele strict necesare, precum extinderea rețelei de apă – canal, amenajarea unui trotuar în satul Ciobotani, achiziționarea de motopompe, crearea unui spațiu de joacă, instalarea reductoarelor de presiune.

Domnul consilier Man Marcel întreabă dacă suma de 40.000 lei alocată amenajamentului silvic, sunt pentru obținerea avizului de mediu, iar domnul contabil Harpa Cosmin răspunde că da, sunt pentru obiectivul menționat.

Domnul Ciobotă Dinu menționează că în cel mai scurt timp ajung ultimele dotări pentru centrul medico-social și în curând se va face recepția.

Apoi a explicat faptul că prin proiectul depus prin PNRR, componenta C10 se achiziționează printre care și două stații de încărcare electrice.

A amintit despre necesitatea achiziționării unui adăpost pentru câinii fără stăpân menționând că în buget au fost prevăzute sumele necesare.

Domnul viceprimar a susținut faptul că nu este necesar a înființa un serviciu pentru câinii fără stăpân acesta putând fi externalizat printr-un contract de prestări de servicii de colectare și întreținere a acestora, întocmit cu UAT alăturat, aflată la o distanță de maximum 50 km, chiar și în alt județ.

Domnul consilier Moldovan Ioan a amintit domnului primar de necesitatea achiziționării unui microbuz, iar acesta a răspuns că s-a solicitat o ofertă în acest sens.

Doamna Truța Silvia a propus ca la o eventuală rectificare bugetară să se ia în considerare atribuirea unei sume în vederea amenajării unui parc. Apoi domnul primar a menționat că a luat legătura cu un proiectant și că este necesară opinia unor specialiști deoarece sunt anumite restricții întrucât terenul propus a fi amenajat un parc se află lângă DN15.

Domnul viceprimar menționează că în urma modificării legislației, conform codului silvic, jumătate din masa lemnoasă din posibilitatea de tăiere pe anul în curs trebuie să fie valorificată pe picior, iar jumătate fasonată la drum auto. Apoi dă citire adresei Ocolului Silvic Lunca Bradului, subliniind faptul că prețurile stabilite au rezultat luând în calcul toate variabilele și că activitatea este foarte bine organizată, știindu-se toate partițiile și fiind pusă în valoare masa lemnoasă din anul 2022.

Domnul Bicăjan Silvestru, inginer silvic la Ocolul Silvic Lunca Bradului, participând activ la stabilirea prețurilor masei lemnoase și sumele alocate pentru bugetul pe anul 2023 din veniturile valorificării masei lemnoase, fiind întrebat dacă putem mandata exploatarea masei lemnoase către Ocolul Silvic, ia cuvântul și răspunde că așa s-a procedat și până acum, și deși s-a modificat legislația se poate realiza în continuare exploatarea prin Ocolul Silvic, pe baza contractului de administrare încheiat între OS Lunca Bradului și UAT Stânceni. Apoi a detaliat modul de realizare a acestei proceduri și a pus accent pe faptul că este necesar a primi avizul de mediu pentru noul amenajament silvic.

În continuare domnul viceprimar a exprimat că dorește alocarea a 100.000 lei pentru amenajarea curții exterioare a Primăriei, prin construirea unui trotuar cu stâlpi de protecție, parcare oblică din două direcții, refacerea canalului termic și captarea apelor pluviale. A propus ca realizarea acestor obiective să aibă loc în anul 2023, apoi îi solicită domnului contabil o părere privind alocarea sumei în buget.

Domnul contabil Harpa Cosmin menționează că se poate face un amendament pentru demararea proiectului privind amenajarea curții exterioare a primăriei, astfel domnul viceprimar supune la vot propunerea de mai sus, fiind aprobată cu 8 voturi pentru.

Apoi domnul viceprimar spune că dorește a se face un proiect prin care să se anticipeze toate etapele privind lucrările, astfel încât treptat să se realizeze toate obiectivele în cele mai bune condiții.

Nemaifiind alte discuții privind punctul 1 de pe ordinea de zi, domnul viceprimar supune la vot proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Stânceni pe anul 2023.

Cu unanimitate de 8 voturi ale consilierilor prezenți se aprobă hotărârea nr. 5 privind aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli a comunei Stânceni pe anul 2023.

Se trece la punctul 2 de pe ordinea de zi și domnul Bicăjan Ștefan dă citire punctului privind demararea procedurii de întocmire a documentației aferente privind concesionarea/închirierea suprafeței de 400 mp teren situat în curtea Școlii din localitatea Ciobotani, de către Romaqua Group SA, pentru efectuarea unui foraj de explorare având ca obiectiv identificarea unor surse de apă minerală plată adecvată îmbutelierii.

Ia cuvântul domnul primar și le comunică domnilor consilieri faptul că domnul Ferencz Daniel, reprezentant al Romaqua Group SA sucursala Stânceni, i-a comunicat că în urma identificării unui teren printr-un studiu al pânzei freatice, se presupune că în curtea școlii aflate în conservare din localitatea Ciobotani ar exista surse de apă minerală naturală plată adecvată îmbutelierii. Altfel i-a solicitat în scris, sprijinul domnului primar și Consiliului Local în vederea demarării procedurilor pentru concesionare/închirierea terenului respectiv.

Solicitarea are la bază identificarea unei noi surse de apă și extinderea activității.

În urma acestei solicitări s-a cerut de la Școala Gimnazială Stânceni un aviz de principiu, cu consultarea Inspectoratului Școlar Județean Mureș, răspunsul primit fiind afirmativ.

Domnul primar a completat faptul că Fabrica de Apă Minerală din satul Ciobotani are mulți angajați din comună, iar extinderea serviciilor ar crea noi locuri de muncă și ar aduce venituri mai mari în bugetul local.

Domnul consilier Nuț Aurel menționează că este de acord cu această propunere, cu condiția ca forajul să fie cât se poate de îndepărtat de clădirea principală pentru a nu exista riscul deteriorării acesteia.

Doamna Truța Silvia este de acord și propune a se avea în vedere aceeași condiție.

Domnul contabil explică faptul că prin această hotărâre se demarează procedura, dar înainte de începerea lucrărilor se va avea în vedere respectarea codului administrativ privind concesionare sau închirierea terenului, fiind necesar un studiu de oportunitate, dar și documentație de atribuire, iar acestea se vor supune unei noi Hotărâri a Consiliului Local.

Nemaifiind discuții asupra punctului 2 de pe ordinea de zi, domnul consilier Bicăjan Ștefan supune la vot proiectul de hotărâre. Astfel, cu unanimitate de 8 voturi pentru ale consilierilor prezenți se aprobă Hotărârea nr. 6 privind demararea procedurii de întocmire a documentației aferente privind concesionarea/închirierea suprafeței de 400 mp teren situat în curtea Școlii din localitatea Ciobotani, de către Romaqua Group SA, pentru efectuarea unui foraj de explorare având ca obiectiv identificarea unor surse de apă minerală plată adecvată îmbutelierii.

Se trece la punctul 3 de pe ordinea de zi și domnul Bicăjan Ștefan dă citire punctului referitor la proiectul de hotărâre privind aprobarea Planului de Analiză și acoperire a riscurilor din comuna Stânceni, reactualizat la nivelul anului 2023.

Domnii consilieri au luat la cunoștință de conținutul expunerii de motive, referatului de aprobare, precum și proiectul Planului actualizat propus.

Domnul viceprimar menționează faptul că Planul se aprobă anual, că s-a primit adresa de la ISU "Horea" județul Mureș privind necesitatea actualizării, prezintă câteva repere actualizate, precum populația fiecărei localități, datele, structura populației, precum și agenții economici din industrie.

Îi întreabă pe domnii consilieri dacă sunt discuții referitoare la acest punct, dar nefiind, supune la vot proiectul de hotărâre.

Astfel, cu unanimitate de 8 voturi ale consilierilor prezenți se aprobă Hotărârea nr. 7 privind aprobarea Planului de Analiză și acoperire a riscurilor din comuna Stânceni, reactualizat la nivelul anului 2023.

Diverse:

1. Doamna Truța Silvia întreabă dacă se poate accesa programul rabla, iar domnul contabil șef menționează faptul că deocamdată este amânat.

2. Domnul Man Marcel propune ca până la achiziționarea motopompelor să se ia în calcul achiziționarea unei autospeciale dotată cu pompă specială cu o capacitate mai mică, dar domnul primar menționează faptul că sunt multe zone unde nu ar putea ajunge o autospecială și este necesar a se achiziționa pompele.

3. Domnul Moldovan Ioan propune a se avea în vedere refacerea trecerilor de pietoni, iar domnul viceprimar menționează că este primit aviz de la poliție.

Domnul consilier Bicăjan Ștefan întreabă dacă mai sunt întrebări, dar nemaifiind alte discuții declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Bicăjan Ștefan



SECRETAR GENERAL

Vîga Liliana-Maria

